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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830 

 

Basil Muraviev (cel ce avea să devină Sf. Serafim) s-a 

născut în 1866 în Vahzomeevo, provincia Yaroslavl, din părinţi 

ţărani. La  vârsta  de  10  ani  devine  orfan  de  tată. La vârsta 

de 17 ani, Vasilii urmase deja cursuri de economie, devenind 

reprezentant comercial-șef pentru o companie ce se ocupa de 

comerțul cu blănuri. Și-a ajutat  familia  trimițând  bani  mamei  

sale. La vârsta de 20 de ani și-a deschis propria sa afacere în 

piața centrală din Sankt Petersburg. Blana rusească era atunci 

foarte căutată în vest. A fost adesea invitat în Austro-Ungaria, 

Germania, Franța, Anglia și Polonia pentru a susține prelegeri 

de economie și pentru bunul mers al afacerilor sale. Succesul 

său a fost spectaculos, el devenind multimilionar. La vârsta de 

24 de ani s-a căsătorit cu o fată pe nume Olga. A avut un fiu, 

Nikolay, apoi o fiică, ce a murit la o vârstă foarte fragedă în 

1895. După  moartea  fiicei  lor,  soții  s-au  înțeles să  trăiască  

în  curăție, ca  frate și  soră. 

 

MINUNI  ALE  SF. SERAFIM DE  VIRIȚA  

Salvarea  de  la  sinucidere 

Odată i-au adus părintelui 1.000 de ruble. 

Atunci această sumă era foarte mare. Părintele 

Serafim nu a primit banii, ci le-a dat binecuvântare 

la cei ce i-au adus ca imediat să-i dea primului 

întâlnit în cale către stație. Primul om însă pe care  

l-au întâlnit era un bărbat beat și lui i-au dat banii, 

neluând aminte la unele îndoieli, la corectitudinea a 

ceea ce fac. Bărbatul căruia i-au dat banii, într-o 

clipă s-a trezit din beție: ”Dragilor, voi m-ați salvat 

de la moarte!” S-a aflat că el lucra în comerț și s-a 

găsit o sumă de bani lipsă, exact 1000 de ruble. El  

nu avea bani  acasă și astfel îl amenința închisoarea. 

A deznădăjduit și a vrut să se sinucidă, iar pentru a 

prinde curaj a băut.  

"Chirurgul" 
Unul din locuitorii Viriței a suferit un accident 

grav la coloana vertebrală, în  timp ce  schia. 

Părinții lui au alergat imediat la Păritele Serafim, 

cerâdu-i să se roage pentru vindecarea sa. Starețul  

i-a liniș̦tit, spunându-le că totul va fi în regulă. 

Doctorii care au venit între timp au fost foarte 

surprinș̦i: cum poate tânărul să meargă, dacă a su- 

ferit o fractură a coloanei vertebrale! Li s-a spus că 

i-a ajutat Starețul Serafim. 

Atunci medicii au spus: 

‒ Acesta este  un astfel  de  chirurg care  se  

poate  descurca  și  fără  ajutorul  nostru! 

(Alexandru  Trofimov, Sfântul  Serafim  de  Viriţa) 

 

El și soția sa îi hrăneau pe săraci în 

mod regulat, în propria lor casă și 

sprijineau multe organizații caritabile. 

Aveau totul: sănătate, succes în 

afaceri, avere, o familie bună, toate 

realizările lumești. Dar nu aceasta 

căutau el și soția sa. Și-au împărțit 

averea considerabilă unor organizații 

caritabile, inclusiv 44.000 ruble în 

monede de aur (în banii de azi, echiva-

lentul a 990 milioane de dolari); cea 

mai mare parte a fost dată Lavrei 

Alexander Nevsky. La acel moment, 

Vasilii și soția au decis să depună 

amândoi voturile monahale. În 1926 a 

primit schima mare cu numele de Sera-

fim (în cinstea Sf. Serafim de Sarov). Ca 

duhovnic în Lavra Alexander Nevsky 

spre sfârșitul anilor 1920, Cuviosul petre-

cea nu numai ore, ci uneori zile în 

picioare, pe podeaua de piatră rece din 

biserica neîncălzită, făcând sute de spo-

vedanii; nu mânca și nu dormea. Petrecea 

ore în șir în rugăciune, îngenunchiat pe o 

piatră precum ocrotitorul său spiritual, 

Sf. Serafim de Sarov.  Părintele Serafim 

a suferit de reumatism, nevralgii și alte 

slăbiciuni care   i-au produs multă 

suferință. Biserica ortodoxă  îl  

prăznuiește  pe  21  martie. 

(Alexandru Trofimov, Sf.  Serafim  de  

Viriţa) 

 

 

Sfântul Serafim de  Virița,  

icoană 


